

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce:

Ošetrovatelská kazuistika pacientky s diagnózou arteriální hypertenze

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Nurse Case Study on a Patient with the Arterial Hypertension

Autor práce	Marie Skládalová
Název studijního oboru	Ošetrovatelství
Forma studia	prezenční
Vedoucí práce	PhDr. Hana Horová
Oponent práce	MUDr. Petr Sucharda, CSc.
Akademický rok	2009/2010

Posudek

Volba tématu

Arteriální hypertenze je velmi závažné onemocnění vzhledem k častému výskytu a riziku kardiovaskulárních komplikací. Proto považuji volbu tématu za velmi vhodnou.

Klinická část

V této části studentka, kromě obecných poznámek (definice hypertenze, historie, epidemiologie, rizikové faktory, diagnostika, léčba, prevence, prognóza), popisuje klinický obraz onemocnění 79leté pacientky s dg. dekompenzace arteriální hypertenze. Podává přehled diagnosticko-terapeutické péče v průběhu 4 dnů, během kterých pacientku ošetřovala. V závěru klinické části shrnula průběh hospitalizace.

Klinická část je logicky členěna, při popisu onemocnění využívá studentka aktuální literární zdroje, které jsou správně citovány. Při práci s dokumentací pacientky je schopna kritického náhledu, v odborné terminologii jsou chyby (je možné, že nezachytila „opravy“ provedené počítačem).

Ošetrovatelská část

V úvodu této části je popsána ošetrovatelská anamnéza. Studentka prokázala, že je schopná dobře komunikovat s pacientkou a vhodně kladenými otázkami získat podrobné informace o dosavadním uspokojování jejích bio-psycho-sociálních potřeb. Následně identifikované aktuální i potenciale ošetrovatelské diagnózy jsou správně formulovány a vystihují problémy pacientky. Stanovené cíle jsou reálné, intervence správně volené. Ve fázi

realizace popisuje studentka intervence, které byly provedené i vlastní podíl na jejich realizaci. vlastní podíl na jejich realizaci. Hodnocení odpovídá cílům. V záznamu plánu ošetrovatelské péče (příloha č. 5, s. 49) chybí datumy u hodnocení efektu poskytnuté péče. Celkové řešení problémů pacientky je v pořádku. Vytčené cíle práce byly splněny.

Přílohy

Součástí práce je 8 příloh, které vhodně doplňují prezentovaný případ a s výjimkou přílohy č. 2 jsou v běžné praxi součástí ošetrovatelské dokumentace. Mimo jiné dokazují schopnost studentky využívat v praxi hodnotící techniky. Kvalita příloh je velmi dobrá.

Formální zpracování práce

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací. Vyskytují se drobné stylistické nedostatky (např. str. 15 1. věta, str. 30 2. odstavec) a překlepy. Anglický překlad názvu práce není přesný. Grafická úprava práce je dobrá. Členění hlavních kapitol je málo výrazné.

Celkové hodnocení práce:

Studentka si jako téma závěrečné bakalářské práce zvolila zpracování ošetrovatelské kazuistiky pacientky s dg. dekompenzace arteriální hypertenze. Jednotlivé fáze ošetrovatelského procesu jsou dobře popsány, poskytnutá péče odpovídá potřebám pacientky. Za chybu považuji výběr konkrétní pacientky. Pacientka A.B. byla od počátku ošetrování plně soběstačná s minimem dalších problémů, a proto ne zcela vhodná pro zpracování závěrečné práce.

Studentka pracovala samostatně.

Předložená závěrečná práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci, a proto doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

Návrh klasifikace: velmi dobře

Otázky:

- 1/ V přílohách uvádíte řadu hodnotících technik, které jste použila při práci s Vaší pacientkou. Byly použity adekvátně?
- 2/ Jeden z nejběžněji využívaných testů pro orientační zhodnocení soběstačnosti pacienta je test dle Barthelové. Víte, od kdy se používá?
- 3/ Vyjádřete se k připomínkám uvedeným v textu.

Praha, 18. 5. 2010

PhDr. Hana Horová
vedoucí práce

Hana Horová